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I. KONCEPCJA TESTU

Nazwa testu:
Wielomiany, klasa II, liceum ogólnokształcące,


poziom rozszerzony

Charakterystyka programowa:
zakres – wielomiany,


rodzaj – sprawdzający, pisemny, nauczycielski.


Nr programu – DKOS-4015-99/02

Przeznaczenie testu:
sprawdzenie poziomu opanowania wiadomości

Forma zadań:
test składa się z 15 zadań,


10 zadań zamkniętych (wielokrotnego wyboru),


5 zadań otwartych (krótkiej odpowiedzi)

Warunki testowania:
miejsce: klasa szkolna,


uczniowie pracują samodzielnie,


wyposażenie uczniów: długopis, linijka, ołówek

Czas trwania testu:
45 minut

II. TABELARYCZNY PLAN TESTU

	    Taksonomia

              celów

Poziom

wymagań
	A

zapamiętanie
	B

rozumienie
	C

stosowanie w sytuacjach typowych
	D

stosowanie w sytuacjach problemowych 
	Liczba zadań/

czynności
	%

zadań/ czynności

	K


	Z1, Z2
	
	Z21, Z22, Z4, Z5, Z61
	
	7
	32


	P


	
	
	Z62, Z71, Z72, Z8, Z9, Z131, Z10, Z122
	
	8
	36

	R


	
	
	Z11, Z132, Z142
	Z121,3
	5
	23

	D


	
	
	
	Z141, Z15
	2
	9

	Liczba

zadań/ czynności
	2
	0
	16
	4
	22
	100

	%

zadań/ czynności
	9
	0
	73
	18
	100
	


Wyjaśnienie oznaczeń: np.: Z132 oznacza czynność 2 z zadania numer 13.

 III. KARTOTEKA OSIĄGNIĘĆ

	Numer zadania
	Sprawdzana czynność,

(cele operacyjne)

Uczeń:
	Kategoria
	Poziom
	Standardy wymagań

	1
	· Określa stopień wielomianu
	A
	K
	I3c

	2
	· Dodaje, odejmuje, mnoży wielomiany.
	C
	K
	I3c, II1b

	
	· Wskazuje wielomiany równe.
	C
	K
	I3c

	3
	· Znajduje pierwiastki wielomianu, mając dany rozkład na czynniki wielomianu.
	A
	K
	I3c

	4
	· Określa krotność pierwiastka na podstawie rozkładu wielomianu na czynniki.
	C
	K
	I3c, II2a

	5
	· Rozkłada wielomian na czynniki z zastosowaniem wzorów skróconego.
	C
	K
	I3d, II1b

	6
	· Oblicza wartość liczbową wielomianu.
	C
	K
	I3c, II2a

	
	· Oblicza resztę z dzielenia wielomianu przez dwumian, nie wykonując dzielenia.
	C
	P
	I3c, II2a

	7
	· Rozkłada wielomian na czynniki przez grupowanie wyrazów.
	C
	P
	I3d, II1b

	
	· Rozwiązuje równania wielomianowe stopnia, co najwyżej trzeciego.
	C
	P
	I3h, II1b

	8
	· Rozkłada wielomian na czynniki przez wyłączanie wspólnego czynnika przed nawias.
	C
	P
	I3d, II1b

	9
	· Odczytuje dane z wykresu.
	C
	P
	I3c, II2b

	10
	· Dzieli wielomian przez dwumian.
	C
	P
	I3c, II1b

	11
	· Dzieli wielomian przez wielomian.
	C
	R
	I3c, II1b

	12
	· Stosuje twierdzenie o pierwiastkach wymiernych wielomianu o współczynnikach całkowitych do wyznaczania pierwiastków wielomianu.
	D
	R
	I3c, II1b

	
	· Sprawdza, czy dana liczba jest pierwiastkiem wielomianu.
	C
	P
	I3c, II1b

	
	· Rozkłada wielomian na czynniki z zastosowaniem twierdzenia Bezout’a.
	D
	R
	I3e, II2a,

	13
	· Szkicuje wykres wielomianu.
	C
	P
	I3c, II1b

	
	· Rozwiązuje nierówność wielomianową.
	C
	R
	I3h, II1b

	14
	· Rozwiązuje zadania z parametrem dotyczące wielomianów.
	D
	D
	I3c, II1

	
	· Wyznacza współczynniki wielomianu przy określonych warunkach.
	C
	R
	I3c, II1b

	15
	· Rozwiązuje zadania tekstowe z zastosowaniem wielomianów.
	D
	D
	I3c,d, III

	*

Zadanie na ocenę celującą
	· Przeprowadza dowód poznanego twierdzenia dotyczącego wielomianów.
	D
	W
	I3, III


IV. TEST WIELOKROTNEGO WYBORU - WIELOMIANY

I. Instrukcja wypełniania testu

Test składa się z 9 zadań zamkniętych, 6 zadań otwartych i zadania dodatkowego na ocenę celująca, oznaczonego *. Zadania zamknięte zawierają trzy podpunkty A, B, C. W karcie odpowiedzi przy każdym z podpunktów należy wpisać słowo TAK, jeżeli jest on prawdziwy, słowo NIE, jeśli jest fałszywy. Jeżeli się pomylisz skreśl odpowiedź i obok napisz prawidłową. Zadania otwarte rozwiązujesz w miejscu do tego przeznaczonym.

Na napisanie testu masz 45 minut.

II. Przykłady

1. Zadanie zamknięte

Liczba 2 jest pierwiastkiem wielomianu

A.  
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B. 
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Karta odpowiedzi:

	Numer zadania
	A
	B
	C

	1
	TAK
	TAK
	NIE


2. Zadanie otwarte

Wykonaj dzielenie wielomianu W(x) przez dwumian Q(x). Podaj wynik dzielenia.
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Wynik dzielenia: 
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III. TEST
Wersja A

ZADANIE 1 Wielomian:

A. 
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 jest wielomianem stopnia czwartego.
B. 
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 jest wielomianem stopnia trzydziestego trzeciego.
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 jest wielomianem stopnia jedenastego.
ZADANIE 2 Wielomian 
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 jest równy wielomianowi:
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ZADANIE 3 Pierwiastkami wielomianu 
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 są liczby:

A. 6, 1, -4

B. -6, -1, 4

C. -6, 1, -4

ZADANIE 4 Liczba 2 jest czterokrotnym pierwiastkiem wielomianu:
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ZADANIE 5 Rozkładem wielomianu 
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ZADANIE 6 Wielomian 
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dzieli się bez reszty przez dwumian:

A. 
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ZADANIE 7 Rozwiązaniami równania 
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 są liczby:

A. 4, 1, -1

B. 2, 4, -1

C. -2, 2, -1

ZADANIE 8 Rozkładem wielomianu 
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 na czynniki jest rozkład:

A. 
[image: image30.wmf](

)

2

1

2

+

x

x


B. 
[image: image31.wmf](

)

(

)

1

1

2

+

+

x

x

x


C. 
[image: image32.wmf](

)

(

)

1

1

2

-

+

-

x

x

x


[image: image119.wmf]-25

-20

-15

-10

-5

0

5

10

-2

0

2

4

ZADANIE 9 Podany obok wykres:
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Jest wykresem wielomianu:

A. 
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B. 
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C. 
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ZADANIE 10 Wykonaj dzielenie wielomianu 
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ZADANIE 11 Wykonaj dzielenie wielomianu 
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ZADANIE 12 Rozwiąż równanie:
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ZADANIE 13 Rozwiąż nierówność 
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ZADANIE 14 Dla jakich wartości parametru a wielomian 
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 jest podzielny przez dwumian 
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ZADANIE 15 Podstawą prostopadłościanu jest kwadrat o boku długości x dm. Suma długości wszystkich krawędzi prostopadłościanu wynosi 32 dm. Podaj wielomian opisujący objętość tego prostopadłościanu. Określ dziedzinę.


* ZADANIE NA OCENĘ CELUJĄCĄ: 

Podaj treść i przeprowadź dowód twierdzenia Bezout’a.

Wersja B

ZADANIE 1 Liczba 6 jest stopniem wielomianu:

A. 
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B. 
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C. 
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ZADANIE 2 Wielomian 
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 jest równy wielomianowi:

A. 
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ZADANIE 3 Pierwiastkami wielomianu 
[image: image51.wmf](
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są liczby:

A. 3, -2, 1

B. 4, -3, 0

C. –3, 2, 1

ZADANIE 4 Liczba 3 jest pięciokrotnym pierwiastkiem wielomianu:
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ZADANIE 5 Rozkładem wielomianu 
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A. ZADANIE 6 Wielomian 
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dzieli się bez reszty przez dwumian:

B. 
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ZADANIE 7 Rozwiązaniem równania 
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ZADANIE 8 Rozkładem wielomianu 
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na czynniki jest rozkład:
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ZADANIE 9 Podany wykres:

Jest wykresem wielomianu:

A. 
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B. 
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ZADANIE 10 Wykonaj dzielenie wielomianu 
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ZADANIE 11 Wykonaj dzielenie wielomianu 
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ZADANIE 12 Rozwiąż równanie: 
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ZADANIE 13 Rozwiąż nierówność: 
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ZADANIE 14 Dla jakich wartości parametru a wielomian 
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jest podzielny przez dwumian 
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ZADANIE 15 Z kwadratowego kawałka tektury o boku 12dm odcięto w rogach 4 równe kwadraty o boku x i sklejono otwarte pudełko. Podaj funkcję opisującą objętość otrzymanego pudełka. Określ jej dziedzinę.


* ZADANIE NA OCENĘ CELUJĄCĄ: 

Podaj treść i przeprowadź dowód twierdzenia Bezout’a.

IV. KARTA ODPOWIEDZI

Imię i nazwisko: ..........................................................................................
klasa: ................. wersja: ...........
data: ...............
Liczba punktów: ............................

	
	A
	B
	C

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	6
	
	
	

	7
	
	
	

	8
	
	
	

	9
	
	
	


 

	Zadanie 10



	Zadanie11




	Zadanie 12



	Zadanie 13




	Zadanie 14




	Zadanie 15




*ZADANIE NA OCENĘ CELUJĄCĄ:


BRUDNOPIS

V. SCHEMAT PUNKTOWANIA

Za prawidłowe rozwiązanie zadania uczeń otrzymuje 3 punkty. 

W zadaniach 1-9 uczeń udziela trzech odpowiedzi. Za każdą prawidłową uczeń otrzymuje 1 punkt, za błędną odpowiedź lub jej brak 0 punktów. 

Zadania otwarte

	Nr zadania
	Czynność
	Punkty

	10
	Uczeń wykonuje prawidłowo dzielenie.
	2

	
	Podaje wynik dzielenia.
	1

	11
	Uczeń wykonuje prawidłowo dzielenie.
	2

	
	Podaje wynik dzielenia.
	1

	12
	Uczeń wypisuje możliwe liczby, które mogą być pierwiastkami.
	1

	
	Stosuje tw. Bezout’a (sprawdza, która liczba jest pierwiastkiem wielomianu i wykonuje dzielenie).
	1

	
	Podaje rozwiązanie.
	1

	13
	Szkicuje wykres.
	2

	
	Odczytuje i zapisuje rozwiązanie nierówności.
	1

	14
	Wykorzystuje twierdzenie o reszcie wielomianu przez dwumian.
	2

	
	Oblicza wartość parametru a.
	1

	15
	Zapisuje wielomian opisujący objętość pudełka (prostopadłościanu).
	2

	
	Wyznacza dziedzinę.
	1


VI. KLUCZ ODPOWIEDZI

Wersja A
	
	Nr zadania
	Poprawne odpowiedzi
	Liczba punktów

	
	
	A
	B
	C
	

	Zadania zamknięte
	1
	NIE
	TAK
	NIE
	3

	1 
	2
	TAK
	NIE
	TAK
	3

	2 
	3
	NIE
	TAK
	NIE
	3

	3 
	4
	TAK
	TAK
	NIE
	3

	4 
	5
	NIE
	TAK
	NIE
	3

	5 
	6
	TAK
	TAK
	NIE
	3

	6 
	7
	TAK
	NIE
	NIE
	3

	7 
	8
	TAK
	TAK
	NIE
	3

	8 
	9
	NIE
	TAK
	NIE
	3


	
	Nr zadania
	Rozwiązanie
	Schemat punktowania

	Zadania otwarte
	10
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Wynik dzielenia: 
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Wynik dzielenia: 
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Wypisanie liczb, które mogą być pierwiastkami wielomianu.
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Znalezienie pierwiastka i wykonanie dzielenia. 
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 Liczba 
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, zatem nie ma innych pierwiastków.

Odp: Rozwiązaniem równania jest liczba 
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Odp: Rozwiązaniem nierówności jest przedział 
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Parametr
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Wielomian opisujący objętość pudełka:
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Dziedzina:
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Wersja B
	
	Nr zadania
	Poprawne odpowiedzi
	Liczba punktów

	
	
	A
	B
	C
	

	Zadania zamknięte
	1
	NIE
	TAK
	TAK
	3

	
	2
	TAK
	NIE
	TAK
	3

	
	3
	NIE
	NIE
	TAK
	3

	
	4
	TAK
	TAK
	NIE
	3

	
	5
	NIE
	NIE
	TAK
	3

	
	6
	TAK
	TAK
	TAK
	3

	
	7
	TAK
	NIE
	NIE
	3

	
	8
	TAK
	NIE
	TAK
	3

	
	9
	TAK
	NIE
	NIE
	3


	
	Nr

zadania
	Rozwiązanie
	Schemat punktowania

	Zadania otwarte
	10
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Wynik dzielenia:
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Wynik dzielenia:
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Wypisanie liczb, które mogą być pierwiastkami wielomianu:
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Znalezienie pierwiastka i wykonanie dzielenia:
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Liczba 
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 jest pierwiastkiem wielomianu.
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, zatem równanie nie ma innych pierwiastków.

Odp: Rozwiązaniem równania jest
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Odp: Rozwiązaniem nierówności jest suma przedziałów
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Parametr 
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Wielomian przedstawiający objętość:
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Dziedzina:
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